

Милосердова Ксения Алексеевна
Государственное учреждение образования
«Средняя школа №26 г. Минска имени З.Г.Колобанова»
б «П» класс

Моя Родина – Беларусь

Вот и весна. Как-то вдруг, неожиданно наступила она в этом году. Казалось, мокрый снег никогда не закончится. Казалось, серые тучи ещё долго будут закрывать небо. Мы все, и дети, и взрослые, возможно, немного устали от пасмурных будней. А она, весна-красавица, зная об этом, конечно, подготовила для нас сюрприз. Как-то мы вышли на улицу, а там... Клумбы улыбаются яркими первоцветами, пушистые нежно-зелёные кусты красивой лентой выются вокруг наших домов. Яркий солнечный свет заливает дворы, щебечут шустрые воробышки. Кошки греются на солнышке, лениво растянувшись на дорожке возле подъезда. Мой двор, мой дом... Как я люблю тебя, милая родина.

Город Минск, район Михалово, ул. Гурского – моя малая родина. Кажется, что я знаю здесь каждую тропку. Мне улыбается здесь каждый прохожий, и я улыбаюсь всем в ответ. Улыбаюсь, потому что счастлива здесь.

«У родным краю ёсць крыніца Жывой вады», – сказал когда-то наш земляк Максим Богданович. Эти слова я прочитала тогда, когда ещё училась в начальной школе. Красивые слова, поэтому запомнились. Но смысл сказанного белорусским поэтом я поняла не сразу...

Как человек активный, творческий, я люблю путешествовать. Очень люблю экскурсии по Беларуси. Люблю дорогу, дальнюю дорогу в мир таинственных древних каменных замков, прозрачных голубых озёр, бесконечных зелёных просторов.

Никогда не забуду Коссовский замок. Я была там несколько раз. Возвращаясь домой, всегда мечтала снова приехать сюда, чтобы погрузиться в сказочную атмосферу древних легенд. Восхищает архитектура замка. Строительство грандиозного здания, особенное величие которому придают зубчатые башни, имело в основе интересную задумку. Оказывается, каждая башня символизировала собой определенный месяц года. А четыре башни центральной части здания до сих пор напоминают посетителям о том, что май, июнь, июль и август – самые богатые, самые плодородные месяцы, дающие возможность и человеку, и зверю подготовиться к холодной зиме, запастись на зиму дарами Земли-матушки.

Навсегда в памяти останется путешествие в Ружанский замок! Существует легенда о подземной дороге в двадцать пять километров, которая соединяет Ружанский замок с местечком Косово. По этой дороге, считается, можно было ехать на карете, запряжённой шестёркой лошадей. До сих пор дороги этой не нашли. Существовала ли она? Возможно, кто-то из нас продолжит поиски...

Как же это здорово – изучать историю своей страны, путешествуя вместе с героями прошлого по местам реальных событий! Я обязательно продолжу знакомство с Ружанским замком, ведь школа, в которой я учусь, уютно расположилась на улице Льва Сапеги, одного из авторов Статута Великого княжества Литовского, первого владельца Ружан. В начале XVII века по приказу Льва Сапеги началось строительство замка, который первоначально имел оборонительное значение. Теперь я знаю, что замок в Ружанах был центром политической жизни ВКЛ. Здесь даже принимали королей!

Как много таит в себе история родного края! Нас ждут интересные открытия, знакомства с выдающимися земляками прошлого и современности!

Бесконечно длинны и печальны дороги, ведущие нас к мемориалам, сооружённым в память о жертвах Великой Отечественной войны. Сегодня даже первоклассники знают комплекс «Курган Славы», этот символ единства народа в борьбе с фашизмом. Сегодня нельзя не восхищаться людьми, которые по горсти привозили землю из разных населённых пунктов, чтобы насыпать Курган в память о селах, городах, пострадавших во время той страшной войны. И здесь тоже недалекое прошлое перекликается с великими традициями предков, «старожытных» белорусов. Курганов на моей земле не сосчитать. И каждый имеет свою историю.

Нам, современным школьникам, нужно серьёзно относиться к урокам прошлого. Сегодня таким уроком для нас, жестоким, но важным, может послужить посещение мемориального комплекса «Хатынь», который 5 июля 1969 года начал страшный рассказ об уничтоженных оккупантами во время Великой Отечественной войны белорусских сёлах. Посещая мемориальные комплексы «Дальва», «Ола», мы спрашиваем сегодня: «Как такое могло случиться?», «Зачем лагеря смерти и гетто?» Тростенец, Озаричи, Красный Берег ... «Неужели люди могут...смогли?». Я не хочу слышать ответа... Я хочу, чтобы этого никогда не повторилось. НИКОГДА!

А в Берлине в Трептов-парке есть памятник советскому солдату, спасшему немецкую девочку от фашистской пули...

Я уже не раз путешествовала за пределами Беларуси. В составе театрального коллектива посетила Италию, Чехию, Австрию. Была в Черногории, Исландии. Видела «парковку» для гондол и скучающих гондольеров на улицах Венеции, любовалась красотами Австрии, восхищалась голубыми айсбергами Исландии. Да, мир прекрасен! Но мы всегда возвращаемся домой, туда, где нас ждут и любят... «Здравствуй, родина моя Беларусь! Я как матью тобой дорожу!» - всегда голове возникали строки знаменитой песни при пересечении границы.

После яркого, но утомительного путешествия я отдыхала в своей любимой деревне Таборы, не очень далеко от Минска. Летом там удивительно спокойно. Там есть озеро, названия которого я никогда не слышала. Вода в озере чистая-чистая, прозрачная. Нередко приходишь на бережок с родителями, с друзьями отдохнуть от суеты... Вот и в этот раз мне нужно было побыть наедине с цветами

и травами, поговорить с хранителями озера о самом сокровенном. Я посмотрелась в воду, как в зеркало, умыла лицо кристально чистыми капельками и...будто заново родилась. «Как хорошо, что я дома... – подумала я. – А вода-то Живая! Вот она, наша белорусская криница!»

«Нет у человека ничего прекраснее и дороже родины», – говорил Якуб Колас. Эти слова перекликаются с мыслью Максима Богдановича о том, что человек на родной земле оживает, приобретает силы и будто рождается заново. Теперь и я знаю, где найти Живую криницу. Знаю и буду об этом рассказывать своим детям и внукам, потому что я люблю свою землю, потому что моя Родина – Беларусь!